
Prénom:_________________________ Date : ____________________

Problèmes

Exercice 1 : La maîtresse veut acheter des livres. Elle a dans son porte-monnaie :
– 1 billet de 20€
– 2 billets de 10€
– 1 billet de 5€
– 3 pièces de 2€
– 2 pièces de 1€
Elle achète 4 livres. Chaque livre coûte 8€ . Combien d'argent lui reste-t-il après avoir payé ?

Ecris tes calculs ou tes dessins :

Ecris ta phrase réponse :

Exercice 2 :
Plume, Piaf, Maïa et Tim voyagent en ballon ! Ils regardent le paysage et de temps en temps, jettent un coup 
d'oeil sur l'altimètre qui indique à quelle altitude ils se trouvent. 
Voici ce qu'indique l'altimètre :

heures 9h 9h30 10h 10h30 11h

Indications de 
l'altimètre

265m 589m 483m 612m 446m

1) De combien de mètres le ballon est-il monté entre 9h et 9h30 ?

Recherche / calculs : Réponse :

2) De combien de mètres le ballon est-il descendu entre 9h30 et 10h ?

Recherche / calculs : Réponse :

3) De combien de mètre le ballon est-il monté entre 10h et 10h30 ?

Recherche / calculs : Réponse :



Exercice 3 : Observe le plan de ce zoo :

1) Quelle distance faut-il parcourir pour aller de l'entrée du zoo au singe ?

Recherche / calculs : Réponse :

2) Pour aller de l'entrée du zoo au lion, il y a 236m. Quelle distance faut-il parcourir pour aller de tigres au 
lion ?

Recherche / calculs : Réponse :

3) Pour aller de l'entrée du zoo au cygne, en passant par le loup, le singe, le dauphin, il y a 314 m. Quelle 
distance faut-il parcourir pour aller du singe au dauphin ?

Recherche / calculs : Réponse :

Exercice 4 :
Pour aller au cirque, la maîtresse a demandé à 2 mamans d'accompagner la classe. Il y avait donc la maîtresse, 
les 22 élèves et les 2 mamans. La place coûtait 5€ par personne. Combien la sortie au cirque a -t-elle coûté à la 
coopérative scolaire ?

Recherche / calculs : Réponse :


